

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Közlétségi ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Hirdetés díja előre fizetendő.

Felelős szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája C. s. d. om. ö. hon. ide. intérendők a szellemi rész ill. tö. késtemenyek hirdetésre és mindennemű poz. ill. neg. k.

Németország munkában.

A németországi politikai események olyan gyorsan perognak egymásután, hogy szinte alig lehet őket figyelemmel kísérni. Amióta a nemzeti szocializmus győzelmeskedett a marxista tábor felett, azóta teljesen megváltozott Németország képe: Alig pár hónapja került uralomra a német nemzeti akarat, vas kezével olyan cselekményeket produkált, nemzeti és gazdasági téren, mely bámulandó. Igaz viszont az is, hogy az eszközökben nem változtak a nemzeti szocialisták. Szerintük a cél szentesíti az eszközt. És ez igaz is Nem volt és nem lesz soha egyetlen forradalom, mely megeshetett vagy megeshetne úgy, hogy egyes néprétegeknek abból kára, vesztesége ne származott volna. Ez már elmaradhatatlan velejárója, kísérője minden politikai és gazdasági átalakulásnak. Forradalomnak, politikai, gazdasági átalakulásnak esetén nem lehet érzékennyedni, nem lehet megalkudni, nem lehet tétován viselkedni, hanem erős kézzel a leggyorsabb tempóban kell áthajtani, a győztes akaratát, mert a tétova habozás ellaposítja, megakasztja a tisztító munkát, a győztes eredményei kutba esnek. Bámulandó gyors és minden téren teljes eredménnyel dolgoznak a német nemzeti szocialisták. Újságolvasó emberek napról-napra olvassák a széületes gyors cselekvéseket, az ezek nyomán járó nemzeti eredményeket. Megszűntek már a vad küzdelmek, nyomát sem látjuk a folytonos marxista tüntetéseknek, politikai gyilkosságoknak. Egycsapásra szinte mintha a föld nyelte volna el azt a több millió német kommunista-szocia-

listát, akik állandóan rettegésben, halálfélelemben tartották a hazafias német tömegeket; De nemcsak a németek voltak veszélyben, hanem az egész Europa polgársága, mert ha itt gyökeret vetett volna a vörös háború, nem menekülhetett volna meg több senki Európában. Előbb vagy utóbb hatalmába kerítette volna az egész művelti világot. Egyelőre ez a veszély elmult, de hogy többé ne űthesse fel a fejet, a németek gyökeres munkát végeznek. Kiirtják még a magját is. A sok mindenféle védekezések között igen jelentős és a marxista eszméktől átitatott, fellegvárakat ostromolták meg legutóbb a német nemzeti szocialisták.

A nemzeti munkának május elsejei ünnepét, amelyen a szocialdemokrata szabad munkásszakszervezetek vezetői és tagjai még nagy számban résztvettek, felkűnő meglepetés követte. Kedden délelőtt 10 és 11 óra között az egész német birodalomban, nagy és kisvárosokban egyaránt, rajtaütésszerűen megjelentek a nemzeti szocialista rohamosztagok tagjai és a közülük kikerült segédrendőrök a szabad munkásszakszervezetek hivatalos helyiségeiben, gazdasági szervezeteiben és a szakszervezeti bankokban. Mindenütt megszállották a helyiségeket, letartóztatták a vezetőket és megparancsolták a hivatalukban meghagyott alkalmazottaknak és tisztviselőnek, hogy munkájukat a nemzeti szocialista vezetőknek utasítására alapján a nemzeti ujjászületés szellemében folytassák. A szakszervezetek lapjai közül többeket betiltottak, a továbbra is megjelenőket pedig az eddigi szerkesztők

elmozdítása után nemzeti szocialista új szerkesztők vezetése alá helyezték.

A letartóztatottak száma meghaladja az ötvenet. Közük van az Általános Német Szakszervezeti Szövetség vezetősége Leipart és Grafmann alelnökekkel, valamint Wissel volt birodalmi munkáügyi miniszter, továbbá a szakszervezetek hivatalos lapjainak szerkesztői és munkatársai. Letartóztatásba került a Munkásbank több vezetője is.

Az intézkedés célja a szabad munkás szakszervezeteknek nemzeti szocialista szemellenbe való gyökeres átalakítása. Az akció fontosságáról tanuskodik ez a körülmény, hogy 1913 az utóbbi időben az Általános Szakszervezeti Szövetség tagjainak száma csökkent, 1932. október 1 én a taglajstromban még mindig 3 millió 500 ezer munkás szerepelt. Hogy milyen anyagi erőt képvisel a szövetség, kitűnik abból is, hogy 1931-ben bevételük melyek azóta megoszlottak meghaladták a 184 millió márkát, segélyezésre pedig 109 millió 800 ezer márkát fizetett ki.

A szakszervezeti épületek és munkásbankok megszállását, valamint szakszervezeti vezérek letartóztatását, amely az egész birodalomban az előre megálapított gondos terv szerint jótormán ugyanabban a pillanatban ment végbe, az akciói egyöntetűen és egy időben az egyes országok határaitra való tekintet nélkül az egész birodalomban vitték keresztül.

Németországban a nemzeti szocialista szemellenbe való egységesítés már előrehaladt a legszélső határokig. A nemzeti szocialista párt kizárólagosan ren-

Vendéglo a „Fekete Sas”-hoz.

II. Fejezet.

Kelemen siralmas évei ...

(Részletek készülő regényemből.) 9

Írta: **Hatalás Béla.**

Általában ebben az időben mindig egyelőre bizonytalanul, mert az osztálytársaimmal nem tudtam barátságot kötni a „sárgarépa” eset miatt. Ezértelmezők nénevettek „Sárgarépa” és én alig győztem felmáncsoltani a megtört intézkedéseket. Életem sok keserű percut jelentett ez a melléknév, de aztán lassan befolyásodtam, haragból kezdve ellenséghatárban undort érezék ma minden föld szélénél iránt. Magabiztosan, elgondolkodó gyermekként lettem, aki tapasztalata meg a barátság- és szakszervezetek ságai.

Az a sárgarépa tehát, amelyet egyszer egész véletlenül nem tanultam meg, elhatarozó jelentőségűvé lett jelentem és lelkivilágom kialakítására. És rajtam kívül is mennyi jószándéku embert élet és karrier jutott szájakába ilyen ostoba „sárgarépa” miatt. Mintha az élet szempontjából elmondhatatlan fontos volna ismereti, melyik nővérem a danda tartozik, vagy mi a jatin tudományt elnevezése. De a legfontosabb, hogy a közönséges oktatásnál az a legnagyobb hiány, hogy nem az

életre tanítja meg az ifjúságot, hanem ehelyett száz és száz ostoba, érthetetlen fogalomra, mint pl.: „az imaginárius egység, imaginárius szám, vagy az „anabális” igének az aoristos. Hogy aztán unnepeiesebbé tegyék ezeket a dolgokat, a nyolcadik év végén — minden bizonytal egy méltóságos megjelenésű főigazgató előkése mellett — „szociológiai vizsgálatot” rendeznek, aki azután nem tudja ezeket a dolgokat, azt az életre értetlennek nyilvánítják. Mert ugye e két-egylen, hogy az életben egy lépést sem lehet tenni, hogy az ember ne tudna az anabális aoristosat?! Nem, vizsgálatok a helyzet a közepi-köbki tanárokkal szemben se. Nagyrészen használt azokhoz az automatákhoz, amelyek évről évre ugyana okat a dolgokat adják.

Nagyon kevés azoknak tanároknak a száma, akik a tudári vizsgájk letelte után tovább képeznes magukat. Az egyetlen évek alatt nyilván a hátrányos megmondandókat a könyvtárak, hogy a közönséges képzés egymásutánlagban adják elő évről-évre a szakszervezetek anyagi. Akikben pedig meglehetősen kulturális továbbképzés vagy a szeretete, azok hiányoznak anyagi erői sokszor az ide. Milyen kevés azoknak a tanároknak a száma, akik külföldi folyóiratot jarrathatnak, könyveket vehetnek sőt —horribile dicto! — külföldi tanulmányútra mehetnek. A nyelvtanításban

pedig, ahol leginkább lehetne az életre nevelt az ifjúságot, egyenesen szégyenletes csúfot mond az írtatás. „Az iskolákban a német nyelvét megtanulni megvevezer eszterd” kell a gyengébbeknek pedig egy „örökkévalóság” haugoztatja gyakran előtűnik a mennyiségben tanára. A túlzás nem is olyan nagy, ha az eredményt nézzük a középiskolai nyelvköztatásnak. Nyolc esztendő után a legtöbb diáknak a nyelvtudása nem terjed tovább, a „Tochter” rajzolásánál, vagy enél a kifejező idézetnél: „Ich weiss nicht, was soll es bedeuten, es ist ein közeppiskolainkól függne a nemzeti nyelv nemzetközi elterjedése, akkor Németországban kívül senki se beszélne németül.

Egy kivételes alkalommal mégis hazatart vellem nyelvi képességemnek. Harmadikos lehettem akkoriban és ijesztő közelségben volt már a felévi bizonyítvány osztás napja. Ezúttal a nemzeti nyelvű voltak kitűnő kitűnésem az előző évi elnevezésénél. Müller tanár az az öt óra valamelyiken lefolyott javítani.

— Vagyis megismertem az új nyelvet, és a végén szavajára a és mi illő borzalommal gondoltunk erre. Harmadik percen át hiába próbáltam ki, hogy valamit kibúzzon belőlem s már mindennemű reménytelennek itélt a helyzetet.

Ekkor azonban varratlan dolog történt Müller tanár ur helyett, hogy beirta fölém.

Vásárigazolványok

Budapesti Nemzetközi Vásárra munkanélkülieknek kaphatók.

delkezik az állami közigazgatással, a miniszteri tárcák szerinti illetékesség eszméje háttérbe szorul.

A német nemzeti szocialisták császárvárosa véglegesen leszámolt a németországi marxista eszmeikkel, ott belátható időn belül nem lesz vele baj.

Természetesen ezek az intézkedések politikai téren hozzák meg a szөлcsendet, a gazdasági boldogulási lehetősége nehéz kérdés. De a gazdasági boldogulás útjának egyengetéséhez szükséges a politikai nyugalom. Mert ha ez hiányzik, a gazdasági munka meg nem indulhat.

A Németbirodalom sok radikális kormányzati rendszabályának egyetlen magyarázata a kenyérteremtés, a munkajuttatás gondja. Melyik országban nincsenek ilyen főbenjáró gondok. Amerikának husz millió munkanélküli embere van. Ott éppen a napokban tértek le az arany alapról csak azért, hogy a rettenetes eladósodásnak segítsenek, hogy munkát, kenyeret adhassanak a rengeteg munkanélkülinek. Anglia problémáinak is egyik legsúlyosabb a munkapiaci helyzete. Tőlünk keletre háború, belső harca, társadalmi forradalom teszi keservessé az életet. Melyik országban nincsenek ma főbenjáró, életet vagy halált jelentő problémák, melyek sürgős megoldásra várnak. Várháborúk, osztály és világnézetű bajok, súlyos állami és magánadósságok, munkanélküliség, az értelmiség súlyos válsága ott szerepelnek mindenhol.

Mindezeknek megoldásához békés munka, a világot átfogó békés egyetértés szükséges.

Egy diplomás tenyészbika eladó.

Győrffy Lajosnál

Kemenesmagasiban.

végzetts. számjegyet a noteszba, levette kétségtelen csinos církéretét, letette az asztalra, aztán olyan megérió hangon, mintha az árvaszéki elnök lenne, megszólalt.

— M-zsájj! csak fiam, próbál lefordítani ezt a mondatot: «A szolga csemege». (Az iskoláról tanultunk akkoriban.)

Azonnal átérttem a pilánat ránkivüli jelentőségét: «gyaubs», mint a titkos rendőr a nyomokat, villámgyorsan keresni kezdte a szük-eresz szavakat. Der Diener a szolga, de csemege... jaj mit jelent csemege? Iszonyatos percek következtek. Az osztály lélekzavarszalajta figyelte. Halálös ítélet felolvasásánál van ilyen ijesztő csend. Egyszerre aztán boldog bizonyossággal merült fel tudományban a szolva: «igen» «utána». Kolombus érezhette ezt az érzést, mikor megtalálta Amerikát, bár ő nem állt négyesre Müller tanár úrnál.

— Der Diener jelentet! — mondott hátártalab-büszkeséggel. Ebben a pilánatban (hiába vannak még a csodák) lent a földszati folyosón megszólalt a szolga csemege. Az osztály haragos nevetésbe tört ki és: Müller tanár úr maskor mérv arcvonásai is felfedgatók.

— Atengedlek fiam, jelentette ki földulatot mosoly kíséretében, aztán még hozzátette:

— De a «Diener»-nek köszönd meg szépen.

(Folytatjuk.)

H I R E K.

Az apátsági jubileum Mária Kongregáció napja.

Impozáns ünnepségek keretében fejezte le a múlt vasárnap a Mária Kongregáció napja.

Vasárnap reggel a zászlódszót öltött városunk és már a kora reggeli órákban színes öltözetekben mozgott az emberek sokasága. Fél 9 órakor autók, magánfogatok vittek a reprezentánsokat és számos érdeklődőt városunk batorára az érkező megyéspüspök fogadtatására. Tűzoltók, leventék vonultak fel a gróf Széchenyi-úton s ott az ut mindkét oldalán sorfalat álltak. Az iskolák növendékei, az egyesületek, vasutasok és ipartestület zászlóik alatt testületileg a Koronától a templom bejáratáig álltak sorfalat.

A megyéspüspök pontban fél 10 órakor megérkezett és apátsági templom főbejárójánál Jándi Bernardin kormányfőtanácsos, dó-ölki apát élén dr. Kiss Lajos kerületi esperes és a paptag fogadta. Dátán Sarolta a Kongregáció nevében üdvözölte a megyés-főpásztor és egy nagyon szép virágcsokrot nyújtott át neki. A megyés-püspök a paptaggal bevonult a templomba és nagyméretű celebrált. Evangélium után dr. Kúhár Flóris pannonmalmi esperes, a celdömölki Mária Kongregáció megalapítója mondott szentbeszédét a Mária Kongregáció céljáról. A szentmise végzetével a közönség felvonult a polg. fiúiskola tornatermébe a Mária Kongregáció diszközgyűlésére. Simon Miklós győri m. kir. főreáliskola igazgató-mélyreható ünnepi beszédet mondott. Beszédében ismertette a Mária Kongregáció keletkezését és fejlődését. Buzdította a tagokat a kitartásra és az öntartásra. Beszède mindvégig nagy lelkesést aratott.

Délután fél 4 órakor litánia után a Mária szobrával gyönyörű körmenetben hódoltak a Szűz Anyának. A körmenetet Jándi Bernardin-kormányfőtanácsos, dömölki apát vezette fényes papi segédlettel. A körmenetben szokatlanul sokan vettek részt s így a körmenet igen díszes és áhitalkeltő volt. A Szűz Mária szobra körül haladó magyar rubás leányok és a fehér ruhában fátlyot viselő pápai tanítónőképző jelöltek sorfala a körmenet fényét a legteljesebb mértékben mellősságossá tette.

A legnagyobb sajnálattal kell megemlíteni, hogy dr. Horváth Károly priorlebanos a Mária Kongregáció felső szakaszának prézese s az egész ünnepség megrendezője hirtelen megbetegedése folytán nem vehetett aktív részt ebben az igazán gyönyörű szép és lélekemelő ünnepségben.

A jubileum ünnepségekkel kapcsolatos legkésőbbi ünnepség a délutáni ünnepség.

Inkolvencsalat. Az elmúlt hétfőn koltai Vidos József nagybirtokos, cs. és kir. kamarás, Weisz Frigyes kemeneshőgyézi ev. lelkes, Gósy Ferenc ev. igazgató-tanító a nagy-simonyi ev. iskolát látogattak meg.

Festetics Tasziló herceg a régi Magyarország egyik legtekintélyesebb és legemesebb vezéralakja 83 éves korában hosszas betegkedés után Keszthelyen meghalt.

Álhelyezés. Simon József m. kir. állam-pénztári főtanácsos, zalazentgróti adóhivatali főnök földinket a m. kir. pénzügyminiszter Pápára helyezte át hason minőségben, helyébe Frank Sándor m. kir. főtanácsos, volt celdömölki, jelenleg dunavecsei adóhivatali főnöki helyezte át.

Vasárnap m. kir. Papp György mav. m. szaki főtitkár a mav. igazgatósága május 1-i hatályal szolgálati érdekből a szombathelyi igazgatóságához helyezte át a celdömölki főtitkárságot.

Táblai ítélet. Még a múlt év július hó 29-én történt, hogy Varga Frigyes mav. főtitkár egy sajnálatos balesetnek esett áldozatul a tóskvári erdőben. Ezon ügyben a győri ítéletbíróság most hozott másodfokú ítéletet, amely az elsőfokú bíróság ítéletét részben megváltoztatta, Bacsi Sándor helyébe ev. lelkeszt a vad állat felmeztette, míg dr. Holéczy Zoltánra vonatkozó ítélet helyben hagyta. Dr. Holéczy Zoltán az ítélet ellen semmiségi panaszt jelentett be a bíróságnak, kimondása miatt ugyanazok semmiségi panaszt jelentett be a kir. ügyész is.

Eljegyzés. Ifj. Jánossy Gábor dr. veszpremi kir. törvényszéki joggyakornok, Jánossy Gábor országgyűlési képviselő fia eljegyzte Csákány Jucit, néhai Csákány Sándor veszpremi kir. törvényszéki tanács-elnök és neje Réczi Ilona leányát.

Hírek a csendőrség köréből. Erdős Ferenc m. kir. tisztihelyettes, celdömölki csendőrszereparancsnok Szombathelyre, Tuba Ferenc m. kir. csendőrtisztihelyettes pedig Szombathelyről Celdömölkre helyezték át őrszereparancsnoki megbízatással.

Új kéményesprő kerület. A m. kir. kéréskedelmügyi miniszter legújabbán kiadott körrendeletével újabb szabályozta a kéményesprő kerületek beosztását, így több új kéményesprő kerületet szervezett s így Magyar-gencs székhelyét is új kerület lesz szervezte amely átásra mára pályázatot is meghirdetett.

Jón! Jón! Cherny néjje Celdömölkön.

Tanítói konferencia. Szép ünnepélyes volt a nemesdömölki ev. gyülekezetnek az elmúlt hét csütörtökön és péntékén. Ide hívta össze Kapi Béla ev. püspök a kemenesaljai ev. egyházmegye tanítói kerületi konferenciát. Kapi Béla Sopronból szerdán a délután negyed 3 órai vonattal érkezett városunkba. A pályaudva-on megjelentek a járás részéről dr. Gerlits Elek főszolgabíró, a város részéről dr. Pintér József főügyész és vitéz Fekete Lajos községbíró, a kemenesaljai egyházmegye részéről koltai Vidos Dániel egyházmegyei felügyelő, Mohácsi János esperes, a celdömölki gyülekezet részéről dr. Porkoláb János felügyelő és Bacsi Sándor lelkes, v. kemenes-mihályfalvi gyülekezet részéről koltai Vidos József gyülekezeti felügyelő és Mesterházy Sándor lelkes, az egyházmegyei tanítógyűlés-részéről Szorady Dénes elnök, nyuz. igazgató-tanító. Megjelent továbbá a tanítói sarnak már városunkban időző több tagja is: Elsőnek dr. Gerlits Elek főszolgabíró üdvözölte a püspököt a járás közönsége nevében, utána több üdvözöl beszéd hangzott el, amelyekre Kapi püspök rövid, de gyönyörű beszédrel válaszolt. Az ülésről koltai Vidos József fogott Kemenes-mihályfalva tavozott, ahol az ujonnan alakult kemenes-mihályfalvi gyülekezetnél tartott munka-vitalat. Innen Kemenes-sömjenbe ment, ahol özv. dr. Berzeinyi Jenőné és családját látogatta meg. Estére visszatért Celdömölkre Berzeanyi Dezsőhöz, akiknek vendége volt, majd részvett a tisztelőre dr. Porkoláb János gyülekezeti felügyelő által rendezett vacsorán, amelyen mintegy 17-en vettek részt. Másnap reggel 9 órakor megkezdődtek a konferenciák Kapi püspök előkielte alatt. A konferencia egész nap tartott, a kétnapos konferencia ideje alatt a tanítói kar a püspökkel élén a Hubert lélekvendéglőben közösen ebéden és vacsorán vett részt. Csütörtökön este 7 órakor a templomban vallásos ünnepély volt, amely ünnepégnék

termében tartja, amelyre az egyesült tagjai, pártolói tagjai, distriktjai, védőöketit ezuton is szerettel meghívja az előlégek. A gyűlés tárgy sorozata: 1932 évi számadás betervezése, felmenny megadás, a dékai, tükári, pénztárosi és könyvtárosi jelentések előterjesztése, esetleges indítványok.

Mozgalom a vasárnapi munkaszünetért.

napi teljes munkaszünet elrendelése érdekében. Most a pápai ipartestület csatlakozott újabbán a mozgalomhoz a IPOSZ útján, leterjesztést intézett a kormányhoz, egyttal felhívást intézett a szomszédos ipartestületekhez is.

Felhívás a fertőző betegségek terjedésének megakadályozására. Dr. Horváth Kálmán alispán felhívást intézett a földzolgabírákhoz és polgármesterekhez, melyben utasította őket a körörisok hatáthos ellenőrzésére. A felhívás az is magában foglalja, hogy az ezennél több lakossal bíró községekben javanyrtóház, kisebb községekben pedig körösök-biztosítandó. Ezenkívül hulláselítő kocsikról és hordályokról is kell gondoskodni. Véglül rakayos betegségek fellépésénél az előkülönböztetés és bejelentésre vonatkozó rendelkezések is szigorúan betartandók.

Pártjelvény viselési tilalom. A belügyminiszter rendeletet adott ki, mely szerint a pártjelvényvel ellátott karaszalagok viselése kihágást képez és így büntető rendelkezés alá esik.

A földmivelségi miniszter leiratot intézett a varmegyeékhöz, melyben a mezőgazdálkodó foglalkozók körében nagymértékben elterjedt pénz és aranyzóra és a mezőgazdasági munkások kikötésmentés gabonával üztől uszóra elharapdzátsnak megakadályozására szükséges intézkedéseket közli.

Törvénykezési szünet lesz az alsóbb bíróságoknál is. Az igazságügyminiszter azzal a tervvel foglalkozik, hogy a nyár folyamán július 6 tól augusztus 20 ig törvénykezési szünet legyen a törvényszékeken és járásbíróagokon is. Ezek a bíróságok csak a legelsőbobb (főleg polgári) preket tárgyalóanok csupan a nyári szünetben, amelyek nem halaszthatók el őszre.

Bevonják a régi saazpangősöket. A postahivatal értesítése szerint az 1926 ban kibocsátott saazpangősök csak a hó végéig lesznek érvényben. Ettől az időtől kezdve a régi saazpangősöket a postahivatal nem fogadja el.

A Pesti Tőzsdé új számában dr. Lang Boldizsár, dr. Nemeth Bela; Böhmert József, Hoffmann Ernő és mások nyilatkoznak. A dollár arányával kapcsolatos eseményekről, a záloglevélpiaciról és a hadikölcsön problémáiról, a Mezőgazdák Szövetkezetről, a tőzsdéi választásokról szenzációs riportok és információk számoltak be. A textil, biztosítási, vas és gépipari, vegyészeti, vidéki hitellelet rovatok a heten is rendkívül érdekesek. A Pesti Tőzsdé szerkesztőségének és kiadóhivatalának új helysége Budapest VI. Ásker-köz 2. I. em. 4. Telefon 213-80.

A szerelőm a multban és ma. Erről a kérdéssről közöl rendkívül érdekes cikket a Délibab új száma, amelyben ezenkívül érdekesbbel érdekesbb színhazi és filmbeszámolókat, pompás budapesti és külföldi rádióműsorokat, pletykákat, híreket és tréfákat talál az olvasó. A népszerű képeslap gazdag tartalmával 120 kép- és feliratos színdarab, folyóiratokról és tevényrovat egészíti ki. A Délibab új száma 20 fillér.

Tenyészszám fajnövélter. A Hazinyul tnyészrók Országos Egyesülete újra megkezdte ügyesítési akcióját. Hus 4

szerményeket ad ki tanyájának díjtalanul azzal, hogy egy év múlva a hozamból a kapott tnyészanyag kétszeresét adják vissza. Az ügycselet megszervezése megalakult Estakörként és a tanyegyűléseket a közös együttműködésre. Az egyesület volt tagjait a további támogatásra a tnyészrókakat pedig arra, hogy az egyesület analíziságának kiküldetésére a tnyészrókhoz hozzájáruljanak közösen. Az évi tnyészrók 8 pengő, melyért két-hét-hónéként az ügycselet hivatásos lapja is jár. Meg kell szervezni a nyúlhas fogyasztást és a kiváló

nyulprém használatát. Felkérjük a magyar nyúltenyésztőket, hogy a folyó évi május hó 7 en d. e. 11 órakor megtartandó országos ért-kezletre Budapest, Rakóczi-út 55. szám (vendéglő) minél többen jelenjenek meg. Az egy-űslet címe Budapest IX. ker. Carnok-tér 5. szám II. emelet 11. Az érdeklőkdekel választébeyleget kérjük.

Itt a fűtési kutyafül a tudógyula-dóra? A polinéziai szigeteken előbenőtlötek furcsa módon gyűjtötték magukat. Ha megbetegednek, tengeri fűdőt vesznek, ha a fejük faj, fűstőt egeret ragoak, de még furcsább: hogyha tudógyulladást kapnak, akkor fűstőt kutyafülre esznek. A macskaperincvi szont torokfajásra jó. Ezeket a furcsaságokat Tolnai Világlapja egyik olvasója írja Ausztráliából, mert a pépszerű magyar képe-lapnak hetenkent százan és százan írják meg a világ minden tájáról a legérdekesebb eseményeket és szokásokat.

Utazók a paradicsomban! Ezt az utasítást kapta legutóbb egy fiatal magyar tudós, aki engedett is a felszólításnak és elutazott Mezőpatánca egyik déli kis községébe. A bibliai paradicsom az Eufrátes és a Tigris összefolyásánál volt és itt német és amerikai archeológusok egészen csodálatos dolgokat találtak. A fiatal magyar tudós Tolnai Világlapja szerkesztőségétől kapta azt a megbízást, hogy utazzék a Paradicsomba és érdekes tapasztalatairól a népszerű képeslap hasábjain fog beszámolni.

Elutaztak Németországba a magyar gazdajffak. A Faluszövetség gazdasági ügye-akciójának első csoportja Tölgyes István dr. a Szövetség igazgatójának vezetésével május hó 3 án, szerdán reggel 7 órakor utazott el Budapestről Németországba, ahol az újak fél-évig német gazdaságadónak nyernék elhelyezést. Az útazást megelőző napon, május 2 án, kedden délután fél 6 órakor, a Faluszövetség ünnepélyes keretek között elbucuztatta a gazdajffakat. Az ünnepségben a Faluszövetség részéről megjelent Schandt Károly dr. ügy-államtitkár, helyettes-elnök, Szabó Sándor ny. főispán, alelnök, Paikert Alajos ny. államtitkár, saaszalmányi tag és Tölgyes István dr. igazgató, a cserkakció szervezője. Résztvettek továbbá a földmivelségi miniszter képviselőiben Suhajda Tibor gazdaságtanár, a gazdaságsadalmi intézmények részéről Roge Károly dr. (OMGE), Körmendy Elemér (Aldó és Felsőduanautai Mezőgazdasági Kamara), Borsódy Gyula és Wanké Gusztáv (OKH), Bar-

báro (Gazdaszövetég). Az országgyűlési képviselők közül Cizmadia Andrá, Erdő Harrach Tihamér, Kálmán István, Szabó Jenő és Temesváry István jelentek meg az ünnepségen. A gazdajffak szót és hozzáztartóit közül is többen résztvettek a bucsuztatón. Schandt Károly dr. megnyitva az ünnepséget, reamutatott a cserkakció mozgalom eddigi nagy eredményeire, a magyar és német mezőgazdaság egybekapcsolódásának fontosságára és annak a jelentőségére, hogy a magyar gazdajffak Németországban a német gazdaságsadalmi rendkívül nem lankadó erőfeszítéseit fogják tapasztalni a válság ellen. Cizmadia Andrá országgyűlési képviselő, akinek egyik fia ugyancsak Németországba ment, néhány meleg és közvetlen bucsuzsót mondott a fiatalokhoz. Szabó Sándor dr. pedig értékes, gyakorlati utbaigazításokkal látta el őket. A földmivelségi miniszter nevében Suhajda Tibor követően azután a beszámoló, majd Tölgyes István dr. a cserkakció mozgalom króno vez-tője, hangsúlyozta, hogy a külföldre induló magyar gazdajffak a nemzet képviselői és épen ezért fokozott köteleység vár rajuk abban a tekintetben, hogy a magyarságról alkotott tévhitet, ami még ma is felbukkan, eloszlaták. Reméli, hogy a most a Budapestre ugyanúgy megbecsülté fognak szerezni a magyar népek közötti barátságot és együttműködést.

televezényi sergés. A szép és bensőséges ünnepséget véget ért. Tölgyes István dr. május hó 10-én érkezik Budapestre a Németországból hozzáng jöv gazdajffakkal.

Leleplezte a Színhazi Élet a Timosát. A fővárosi Színhazi világnak idej legnagyobb szenzációja a Timosa című darab, amely elérte már a három-zazadik előadást is. A há-

romszazadik előadás alkalmával közli a Színhazi Élet a Timosa teljes szövegét és ugyanakkor egy érdekes cikkben leleplezi, hogy ki írta a napysikerű színdarabot. Kiriportozia a Színhazi Élet, hogy a színlepn szereplő Anschell nevű orosz írónem létezik, soha nem őt, a darab szerzői Gellert Lajos és Weinreb Igáuc nevű pesti bankhivataltalok. Ince Sándor hettalapjának új számában Köcs Szóltványi Dersó írt vendégcikket. Halvagy Lili bároné színhazi és mozi aktualításokról számolt be Nadás Sándor az idei május eseményét írja le Pompas illusztrált cikk számolt be arról, milyen ingyen örömök várnak még a skótkokra Budapestben. Bársony Rózsi Berlinben marad filmezni. Török Rezső tanácsai a vadvezősöknek. Pötschauer Attila cikke egy sportprimadonnáról. Sapka-grafologia. A legújabb tánc bemutatása. Érdekesen illusztrált rádiórovat és mindezekben túl izgalmasan érdekes beszámoló az osztrák-magyar futballmeccsről. Hunyady Sándor regénye és még rengeteg sok érdekes cikk és gyönyörű kép van a Színhazi Élet új számában, amelynek minden oldalán vez a rádióvezérlési akcióban, amelynek kapcsán a Színhazi Élet minden héten szaz érdekes jutalmat oszt ki. A kötőmelléklet is tás nási wunderfullé és »En hozám csak sírni jöjjön« című tanácsokat közli, 32 oldalas Gyermekújság, kézimunkái és 64 oldalas Radió Világkiradó, Európa legrészletesebb rádióműsorújságja egészíti ki a 390 oldalas Színhazi Életet, amelyek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 650 pengő. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébetkörút 7. A Színhazi Élet minden héten penteren jelenik meg.

Cipőfelsőrész készítés.
Tisztelettel értesitem a cipész-iparosságot, hogy Cellődmőlkön Tiszta István gróf utcában (volt Sági-utca), a Bárány-vendéglő udvarában
cipőfelsőrész készítő üzletet nyitottam.
Amidőn ezt szakértésaim szives tudomására hozom, jelzem, hogy a felsőrészek a legújabb divat szerinti, legújanyosabb árban készülnek.
Tucatosa raktári rendelésnél árem-

Kérom szakértésaim szives megrendeléseit, vagyok kiváló tisztelettel!
Papp Ernő
cipőfelsőrész készítő.

GRAND HOTEL IMPERIAL NAGYSZÁLLODA. BUDAPEST.

Egy perc a „Keleti“ pályaudvartól.

Rendkívül olcsó új igényrak.

Teljes pánso: szába, napi 3 szori étlap szerinti étkezéssel, fűtésel és borralalóval heti P 50.—

1 ágyas szába tutesel, borral, neti P 2 45 P

Atutazónak is rendkívül mérsékelt ár.

Bérbeadó különálló ház.
Gróf Széchenyi-utcában háromszobás különálló ház bérbeadó május 1-re. Érdeklődni lehet dr. Szumrák Zoltán úr Géfin-utca 1.